

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:

Dr GÁL ZOLTÁN.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Dégenöld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.
Egyes szám ára 4 fillér.

Lólutri.

Debrecen, április 14.

(Sz. V.) Megtörténhetik, hogy egy tudományos embert a laboratoriumában, kísérletezés közben baleset ér. Az illető valamely hasznos gyógyszert próbálgatott. Kísérletet tett tudóvsz ellen, rákbaj ellen való szérumokkal. Vagy azon dolgozott, hogy miként lehetne a fűtést, a világítást olcsóbbá tenni. Avagy abban törte a fejét, hogy miként lehetne a földet erősebb termőképességre bírni, hogy több kenyérmagvat teremvén: a nép kenyere olcsóbb legyen. Történhetik ilyenkor a kísérletezések között, hogy fölrobban valamelyik lombik s a tudományos ember súlyosan összeégeti magát. A nyilvánosság ezt sajnálattal veszi tudomásul, négy sorban, nyolc sorban, vagy tizenhat sorban emlékeztetve meg a tudományos kutatás áldozatáról. Azzal aztán vége.

Ellenben ha valamely divatos lóversenyen ér egy urlovast baleset, egy hétig vége-hossza nincsen a hírlapcikknek e kétségtelenül szintén sajnálatos esemény fölől.

Ezek különbségek. S magyarázatukat nem tudni, hogy miben lelik. Egyesek azzal indokolják, hogy az egykori régi lovas magyar nemzet tradicionális szeretettel nagyon minden olyan dolog iránt, amely a lóüggyel kapcsolatban van. Ez a nemes és naiv okoskodás. Mások pedig azt mondják, hogy ez a fokozott érdeklődés onnan származik, hogy semminek sincsen csábitóbb csengése, mint az aranynek s mióta a reskontós lutrit eltörölték, a lóverseny lett a lutri. Ez a praktikus okoskodás, amely nem nemes ugyan, de nem is ad arra a nemessegre semmit, amelyet manapság pénzért mérnek, hogy azután az így nyert pénz be nem valható célokra fölhasználható legyen.

A lólutri ma minden egyéb, csak lótenyésztési eszköz nem. Magyarország sok és olcsó jó ló van. Ezt minden elmélkedés nélkül is bizonyítja az a tény, hogy, ha valahol háboru van, lovat vásárolni ide jönnek. Az angolok a bur-háboru idején még Délafrikába is Magyarországból, többek közt. Szeged határából szedték össze a nekik szükséges lovakat.

Azok a lovak mindenestre jó

lovak lehetnek, amikért Angliából idejönnek. Miért nem keresték ezeket a nevezetes angol paripák, angol vérek s félvérek hazájában, ahol a lóverseny olyan megszokott sport, mint a matróz pálinkás butikjában a boxolás. A felelet rövid: a mai lóversenyek közönséges üzleti lutrik, lóbörzék, amelyeknek a jelentőségük a lótenyésztés emelése szempontjából csaknem egyenlő a semmivel.

Egy csomó ember több kevesebb furfanggal és csalafintasággal börcéz a versenyző lovakon s amellet a totalizátorség és bukmékerség gazdagodik rajta, kihasználva tisztességtelen módon az ügyeikben járatlanok tudatlanságát.

Hogy miért járul az állam ennek az üzletnek a fentartásához évente akkora összegekkel, amelyekből betegek részére egy egész sor közkórházat lehetne létesíteni s fentartani: az egyelőre nem tudatik. Ezt csak az az osztályparlament tudja, amely például a nép joga ellenére a maga kedvtelésére szavazta meg a vadászati törvényt.

Ha a boldog emlékeztető Széchenyi István gróf látta volna, hogy fölvetett tisztos eszméje hova fajul,

LEGSZEBB FÉRFIKALAPOK FEKETÉNÉL.

Az első kliens.

Irta Spectator.

Dr Sarudi Aladár egyik cigarettáját a másik után és szaporán eregette a füstkarikákat szájából. Mit is tehetett volna unalmában egyebet? Már egy fél év óta várta napról-napra lázas türelmetlenséggel klienseit, de hasztalan.

Mint fiatal ügyvéd, X városkát szemelte ki magának működése helyéül. Dr Sarudi a biztos siker reményében garcon lakást bérelt ki magának, azt divatosan bebutoroztatta és különösen irodáját a legnagyobb eleganciával szerelte fel. A helyi lapban magát nagy betűkkel hirdette és tudatta a n. é. közönséggel, hogy mint köz- és váltó ügyvéd N.-utca ... számú lakásban ügyvédi irodát nyitott. Büszke önérettel gondolt arra a nagy hatásra, amit aranybetűs cégtáblája városzerte kelteni fog. Nem is csalódott; sokan megállottak és megbámulták a szép aranyozott betűkkel kiírt cégtáblát és azután napirendre tértek fölötte.

Dr Sarudi mindent szépen, rózsás színekkel festett ki magának, csak egy dolgot felejtett ki számításából, azt t. i., hogy X városkában műszóval élve: „dühöngött” az egészség, a rend, a béke és példás egyetértés.

Polgári, bűnügyi vagy perrendtartási ügyek és vitás kérdések már évek hosszú sora óta nem bolygatták meg a lakosok bé-

kéjét; hagyaték és végrendelet dolgában is csehül álltak az ügyek; — mert akinek lett volna valami hagyni valója, csak úgy duzzadt az egészségtől; aki pedig az urban a jobblét honába szenderült át, egy veres petáktot sem hagyatkozott se közhasznu, se más célra.

Igy telt el ideges reménység közt hat hónap anélkül, hogy csak egy árva lélek is kopogtatott volna irodája ajtaján és meglehetősen nyomott kedélyhangulatban volt most is dr Sarudi Aladár.

De mi az? Mintha lépteket hallott volna! Ajtaján halkán kopognak. Az örömtől megvillanyozva felugrik székéről és sóvárogóan néz az ajtó felé. Szent egok, az első kliens egy hölgy személyében! Mit, egy hölgy?! Egy darab ég az ő kék azurjával és éltető napsugaraival! Liliomfehér madonna és arcát, melyet a rózsás üdeség inkávnációja földöntúli glóriával vett körül, arany hajhullámok öveztek; csintalan mosolygása közben egy csillogó fogsor ragyogott rá, mely felért Ceylon összes gyöngyeivel; karesu testén egy világos-kék, sikkesen készült blous alól domborodtak ki a görög szobrászat műkincseire emlékeztető remek mell- és vállidomok.

És mi hozta ide ezt a nőt, ki egyhangu irodáját a poézis fényével és ragyogásával vontatta be? Rosz szomszédok guny és mendeda céltáblájával választották; mérges gombának, maszlagnak, sárkánynak, skorpiónak,

Xantippe ivadékának nevezték és több efféle jelzőkkel halmozták el, mert X. városkában senkivel sem köt ismeretséget és senkit sem fogad.

Dr Sarudi összeráncolt homlokokkal hallgatta panasztát; képes lett volna az egész tracsoló bandát izmos ökleivel agyonzuzni. Ilyen angyali teremést ilyen rágalomokkal illetni! No, várjanak a pribékek! hatalmas dialektikájának egész súlyával letiporja az örökre ártalmatlanná teszi azt az egész pletykáló klikket.

Egy teljes órát töltött nála e bájos teremés. A per megindítására mindenféléről kellett magának tájékoztatást szerezni, úgy a helyi viszonyokat, mint gyöngéd célzással a delnőt illetőleg.

Mint atyátlan árva, anyjával, ki mint Gyömrői bányatanácsos özvegye, nyugdíjából és meg nem vetendő birtoka jövedelméből X. városkában elég jómóduan, de teljes visszavonultságban élnek. Ismeretségük nincs és így senkijük sincs, ki a magukra hagyott hölgyeket oltalmazná. E szavaknál felnézett dr Sarudira és egy pár gyémántesepp ragyogott gyönyörű szemében.

Annál nagyobb hévvel és lelkesedéssel vállalkozott dr Sarudi erre a nemes feladatra. És ettől a naptól kezdve gyakran megfordult Gyömrőiéknél, eleinte hivatalosan, de később mint szívesen látott vendég és meghitt házi barát, mert fölösleges mondani is, hogy Alice kisasszony volt az a mágnes, mely őt

Bel- és külföldi szövegekből

és Domahidy Elemér főispánt. A küldöttség állott Géresi Kálmánból, a Csokonai-kör, Weszprémy Zoltánból, a műpártoló egyesület és zenekedvelők társasága, Simonffy Emil és zenekedvelők köre elnökéből, továbbá Zoltai Lajos muzeumőről és Kardos Albert Csokonai-köri titkárából. Mind a polgármesternél, mind a főispánnál Géresi Kálmán volt a küldöttség szószólója és a képviselt intézmények beadványának átnyújtója.

A polgármester és a főispán a lehető legszivesebben fogadták a küldöttséget. Kijelentették, hogy teljes erővel rajta lesznek a közművelődési háznak mielőbbi megvalósításán; kifejezték örököket, hogy e nehéz és bonyodalmas ügyben az érdekelt intézmények segédkezet nyújtanak a város vezetőségének. A főispán sulyt helyez arra, hogy a városi közgyűlés már a legközelebbi alkalommal döntsön e kérdésben, mert a közoktatási kormányzat kilátásba helyezett 2-300,000 korona segítsége könnyen veszendőbe mehet a késlekedés miatt.

A küldöttség tagjai a legkedvezőbb benyomással távoztak a polgármestertől és főispántól, azzal a bizó reménnyel, hogy rövid idő múlva Debrecennek valamelyik főutcáját oly nagyszerű közművelődési ház fogja ékesíteni, amely minden reá váró feladatnak meg fog felelni és amely minden tekintetben méltó lesz Debrecennek, a magyar művelődés e régi központjához és a harmadik magyar egyetem jövődjéhez.

MŰVÉSZET.

Hangverseny az ököritóiak javára.

A debreceni Zenede és a debreceni zenekedvelők köre tegnapi este fényesen sikerült hangversenyt rendezett a Bika dísztermében az ököritói csapás által sújtottak javára. A nagytermet díszes közönség töltötte be. A pompás műsor minden száma fényesen sikerült. A zenekedvelők körének zenekara mesteri összjátékkal adta elő Haydn IV. szimfóniáját és „A portici néma” c. dalmű nyitányát Schiller János, az elsőrangú karmester kitűnő vezetése mellett. Az est fénypontja Hajdu István gordonkajátéka volt, ki Rubinstein, Noe és Popper-darabok igazán művészi előadásával valósággal magával ragadta a közönséget egy szebb világba, — a Szép, az Esemény világába. Különösen di-

cserejében és elesett. No még csak az hiányzik — kiáltá a mégis megrémült cseled — hogy még a műfog állománya is kirepüljön a szájából!

Ki Lóth feleségének sóbálványává való átváltoztatását nem hiszi, az nézte volna dr. Sarudit, akkor azonnal elhítte volna. E rövid idő véleményeinek hatása alatt jó hosszú ideig elkábultva, csaknem élettelenül állott ott. De végre kisütött a nap, felocsudván, hazafelé ballagott és nyomban következő tartalmu névjegyét küldte imádott bálványának:

„Tisztelt kisasszony! Azt hiszem, beláthatja, hogy a mai nap eseményei után köztünk semmiféle érintkezés többé nem lehet. Jobb lesz mindkettőnknek, ha kiki az életben a saját útján halad.”

A jó szomszédok, a résztvevő nénikék és ismerősök pedig gondoskodtak arról, hogy e tragikomikus eset minél szélesebb körben köztudomásra jusson. Sajnálkozva és kárörvendve jót mulattak, valahányszor dr. Sarudi aranybetűs cégtáblája eszükbe jutatta az első kliense révén nyert siralmas diadalát.

Dr. Sarudi pedig esküvel fogadta, hogy soha többé nem fog leányba botlani. Napbarnított, mint egy mulata, bodrosfeju mint egy néger nő, sovány, mint egy pózna és odvas fogu legyen, kit élet-párjával választ, így legalább tudni fogja, hogy a hamisítatlan és csalhatatlan.

esére méltónak tartjuk a debreceni zenekedvelők körének azon helyes felfogását, mely szerint zenekulturánk előhaladottságát nem az által mutatjuk meg igazán, ha drága pénzen idegen művészeket hozunk le, hanem az által, ha saját erőnkkel és saját embe-reinkkel igyekezünk és tudunk oly fényes hangversenyeket rendezni, mint a tegnapi est volt.

Élet a mérnök-egyletben.

— Tisztujtás, táncmulatság. —

— április 15.

A „Magyar Mérnök és Építész Egylet” debreceni osztálya f. hó 10-én tartotta meg tisztújító közgyűlését az egyesület helyiségében.

Az egyesület volt tisztviselői megtartották tisztségüket, csupán az elköltözés illetőleg leköszönés folytán megüresedett társ elnöki tisztség nyert új és érdemes egyént Pfeiffer Gyula máv. üzletvezető-helyettes személyében, illetőleg a titkárságot ruházták Sztankay F. Béla igazgatóra.

A tisztújítás alkalmából f. hó 14-én az egyesület sikerült családi jellegű vacsorát rendezett az Arany Bika éttermében, melyen résztvettek a mérnöki kar tagjain kívül azok hozzátartozói és barátai.

A vacsorát Rácz Károly zenéje mellett rögtön tánc váltotta fel, mikor is a mérnöki kar fiatal gárdája áldozott Terpsichore istennőnek.

Jelen volt urasszonyok: Aberle Raymondné, Bárdos Gézáné, Biczó Gyuláné, Bogdáné Ruzska Margit, Debreczeni Jenőné, Fekete Lajosné, Ferenczi Jenőné, Garda Dezsőné, Gyenes Kálmáné, Horváth Jánosné, Jánosi Miklósné, Kanovics Györgyné és Sztankay F. Béláné. — Urleányok: Bárdos Bizsu, Biczó Ilonka és Rózsika, Hutchinson Gladys és Várady Rózsika.

A Stenczinger-ház lebontása. *)

Elég volt a csufsból!

— április 15.

Városunknak egyik legnagyobb érdekességgel bíró háza a Stenczinger-ház és erre az általános érdeklődésre tulajdonképpen semmi másért rá nem szolgált, csupán azért, mert már évtizedek óta szálla a jóízű emberek szemében. — Közbeszéd tárgyát képezi mindenütt; s ha valaki mindenáron okosnak akar látszani, nagyot akar mondani, egyszerűen csak előhozakodik a Stenczinger-ház lebontásával.

Hát bizony ez városunk lakosságának közérzésébe ment át. A városi magisztrátus is érezte ezt és végre valahára rendezte a tulajdonjog kérdését, úgy hogy most már ezzel a bagolyvárral, jobbanmondva patkányfészekkel a nemes város szabadon, korlátlanul rendelkezik. Mikor az adásvétel megtörtént, mindenki, a lakosság apraja-nagyja várta, hogy a munkáskezek micsoda igyekezettel fogják eltüntetni a házat; de sajnos, ebben a lélekemelő látványban még mostanáig nem részesülhettünk.

*) Városunk egyik elsőkelő állású férfitől vosszúk a nagyérdemű és megtisztelő sorokat.

És miért? Azért mert már a vétel azzal a célzattal történt, hogy a ház le lesz bontva; ott semmiféle spekuláció számításba nem jött és nem is jöhet. A mi városunk jövődelméte lehet fokozni más uton, ott van például a Hortobágy hasznosítása, vagy a helypénzek modernbb kezelése stb., de a Stenczinger-házat meghagyni bérháznak a város csufsból nem lehet, annak el kell tünni a földszinéről.

E miatt vajudik részben a Kossuth-szobor ügye, összefügg ez a két dolog egymással, s most úgy áll az eset, hogy Kossuth-szobrunk azért nem lehet, mert Stenczinger házunk van.

Ezen kívül igen nagyot segítene a ház lerombolása forgalmi szempontból is. Hiszen a legszűkebb és legforgalmasabb utcánk a Csapó-utca. Ennek az utcának van szükségére leginkább arra, hogy különösen szűk torkolatánál kibővítettessék. De meg ezen kívül aktuális a villamos vasut ügye is, mely mint köztudomásu, már a jövő évben a Csapó-utcán is lehelyeztetik.

Minden tekintetben indokolt volna tehát a Stenczinger-ház mielőbbi lebontása. Ebbe minden további gondolkodás nélkül bele kell menni városunknak; nem kell hozzá ezidő szerint más, csak egy kis jóakarát.

Megérett tehát már ez az ügy minden tekintetben arra, hogy végre valahára befejeztessék. Városunk egy nagy lépéssel haladna előre, hogy pedig az előrehaladásra szükség van Debrecennek, azt érzi mindenki, aki szereti e várost.

IRODALOM.

A Csokonai-kör választmánya ma szombaton délután fél 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart, melynek tárgyai a következők: 1. Az elhunyt pénztáros helyettesítése. 2. Jelentés a pénztár állapotáról és a hátralékokról. 3. Újabb adomány pályadíjra. 4. A közművelődési ház ügye. 5. Az Arany János-társaság látogatása. 6. Jelentések. 7. Folyó ügyek.

A főiskolai kántus Kisujszálláson.

— április 15.

Főiskolánk büszkesége, a híres-neves debreceni kántus, a még fiatal, de már is jöhírnévként örvendő zenekarral együtt, a kisujszállási „református emberbaráti szövetség” meghívására az általa fenntartott árvaház javára ma (1910 március 16-án) este fél nyolc órakor a városháza tanácstermében hangversenyt rendez.

Ugy az ének- és zenekar, mint a kisujszállásiak már hetek óta lázasán készülődnek a fényesnek ígérkező hangversenyre. Nagy István lelkipásztor, az „emberbaráti szövetség” lelkes, agilis elnöke — e hangverseny megteremtője, — minden lehető elkövet, hogy méltóképpen fogadják az „öreg kollégium orgonáját”.

A műsor a legkiválóbb pontokból van összeállítva. Ugy az ének- és zenekari számok, mint a felolvasás és a szavaltatok már elég garanciát nyújtanak arra, hogy a hangverseny minden tekintetben fényesen sikerüljön. A műsort különben itt közöljük: Első rész. 1. Schubert; „A teremthöz”

zenekari kísérettel előadja a „debreceni református főiskolai ének- és zenekar”. — 2. Alkalmi felolvasást tart Nagy István lelképásztor. 3. Beethoven: op. 80. „Fantasie” zongora solo. Előadja: Sz. Győre Károlyné zongorist. 4. Versék. Elmondja: Csiky Erzsike urasszony. 5. Enkel Béteky Lajos hajszoboszlói református lelkész harmónium kíséret mellett. Második rész. 6. Beethoven „Fidelio” 8 kezes zongorajáték. Előadják: Kiss Iloka, Sz. Győre Károly, (I. zongora), Sz. Győre Károlyné, Nagy László (II. zongora). 7. Finn dalok a) A kara — finn nemzeti dal — Páciustól; b) A kesergő, átirta Moring; c) A kinesem — ballada Páciustól. Előadja a debreceni főiskolai énekkar. 8. Komoly szavalt. Tartja: Németh Károly hittanhallgató. 9. E. Grieg: „Ása halála”. Vonós zenekari mű. Előadja főiskolai zenekar. 10. Vig-szavalt. Tartja: Horkay Gyula joghallgató. 11. „Kuruc dalok” férfikarra Mácsai. Előadja a debreceni főiskolai énekkar. Hangverseny után a református főgimnázium tornacsarnokában táncmulatság lesz.

Az indulás a ma déli személyvonattal lesz. Mintegy 60 ifju kell utra Mácsai Sándor ének- és zenetanár vezetésével, hogy hirt, nevet és dícsősgöt szerezzenek nemcsak a híres „alma mater”-nek, hanem Debrecen városának is.

Kisujszállás nemes városa, bizonyára örömmel és kész szívvel fogja fogadni a híres debreceni diákokat!

Ferencz József pénze.

A legújabb politikai hírek.

— Telefonjelentés. —

Debrecen, április 14.

Politikai körökben nagy érdeklődést keltett az a hír, hogy a király igen különös módon hajlandó részt venni az ideai választási küzdelemben. A régi szabadelvű kormányok idejében hagyományos szokás volt, hogy a király a magánpénztárából hatszázezer koronát adott minden általános választáskor a kormánypárt választási kasszájának. A koalíciós kormány ezt a támogatást nem vette igénybe és ezért a király most kijelentette azt a készségét, hogy az ideai választások alkalmával megduplázza szokásos hozzájárulását és egymilliókétszázezer koronával erősíti meg a Khuen-párt kasszáját. A miniszterelnök keddi audienciáján fogja forma szerint tudomásul venni a királynak ezt a nemzet érdekében igazán nagylelkű elhatározását.

Holnap délelőtt rendkívüli minisztertanácsra gyűlnek össze a kormány tagjai, amelyen a hivatalos jelöltek névsorának megállapításán kívül részletesen foglalkoznak a hivatalos presszió, erőszak és vesztegetés módzataival is. Megállapítják ezenkívül az új országgyűlés összehívásának és a választások kiírásának részleteit, valamint határoznak a kormány kiegészítésének dolgában is. Ezekkel a határozatokkal Khuen valószínűleg kedden utazik Bécsbe. Ekkor adja neki hírül a király azt a nagylelkű elhatározását, hogy a választási költségekhez egymilliókétszázezer koronával hajlandó hozzájárulni.

Hat hét múlva lesznek a választások. Május tizedikén publikálják az új országgyűlésnek június

huszonkettedikére való összehívásáról szóló királyi kéziratot, s ugyanakkor adja ki a belügyminiszter az összes törvényhatóságokhoz intézett körrendeletét, amelyben a választások idejét június másodikára és tizenkettedikére közötti tiz napban állapítja meg. Most tehát már nem halogatják tovább a kormány hivatalos jelöltjeinek megállapítását bármenyire is tudják, hogy ennek a névsornak közzététele olyan elégtelenséget fog kelteni a munkapárt különben is habarék társaságában, amely egyenesen szétrobbanással fenyegeti. Khuenéknak igen nagy gondot ad ez a kérdés, amelytől egész jövőjük függ.

SZÍNHÁZ.

* Gál Gyula vendégjátéka. A Nemzeti Színház kiváló művésze hétfőn és kedden fog fellépni két leghíresebb alakításában. Hétfőn Bataille szenzációs drámájában, a Botrány-ban a polgármestert, kedden Rákosi V. és Malonyai Dezső nagyszerű színművében, az Elnemult harangokban az oláh pápa híres szerepét játssza. Mind a két Gál-est bérletes.

* Bajusz. Verő György eredeti magyar daljátéka, mely a multkor már ki volt tűzve, de technikai akadályok miatt lekerült a műsorról, s zerdán kerül színpadra elsőrendű kiostlásban.

* Somló Emma fellépte. Somló Emma, a kolozsvári Nemzeti Színház kiváló művésznője vasárnap délután játszik utolszor Bródi nagyhatású színművében, a Tanitónó címszerepében.

* Heti műsor. Szombaton: Édes teher (énekes vígjáték). Vasárnap délután: Tanitónó (színmű), este: Luxemburg grófja (operett).

Marczali elítéltetése.

Az egyetemi tanács döntése.

— Telefon jelentés. —

— április 15.

A reggeli lapok közlik már a tudományegyetem tanácsának a Marczali-ügyben hozott ítéletét, amely a feljelentő képviselőket fedi. Marczali Herik tanárt rosszalásra ítéli és Singer Artur doktori szigorlatát az ítélettel megsemmisíti. Ez az ítélet még nem jutott az utolsó állomáshoz. Marczali tanár, mint tudósítónk előtt kijelentette, az ítéletet a a közoktatásügyi miniszterhez megfelelbezi. Ezt az elhatározást ma be fogja jelenteni Sággy Gyula egyetemi rektornak is.

Az egyetemi tanács ítéletének indokolása 32 oldalra terjed, melyben kimondja, hogy Marczali tanár részéről egyéb, mint hivatali kötelességének téves megítélése nem fog fenn. Ezért kellett a legenyhébb formát, a rosszalásra ítéletet választani.

Az ítéletnek azzal a részével, mely Singer Artur doktori szigorlatát megsemmisíti, foglalkozni fog az egyetem bölcsészeti fakultása is. Singer Artur doktori szigorlatát a bölcsészeti fakultás és nem annak egy tagja fogadta el. Az egyetem tanácsának ítéletével a fakultás

autonóm jogait látja megsértve, az egyetemi tanács jogát a szigorlat megsemmisítésére nem ismeri el és rendkívüli ülésében a precedens alkotása ellen tiltakozni készül.

Marczali tanár egyébként — mint ezt munkatársunk előtt szintén kijelentette — az ügyesség útján Zboray, Szmeccsányi és Beniczky volt képviselők ellen hamis vád miatt, Mikó László és Vajda Jenő egyetemi hallgatók ellen hamis tanuzás miatt tesz feljelentést és Görcsöni Dénes ellen megindítja a sajtópört.

Más oldalról közlik velünk, hogy az egyetem rektorának a mai reggeli lapokban megjelent hivatalos közleménye, mely szerint Balogh Jenő egyetemi tanár nem volt a Marczali-ügy referense, nem egyéb, mint szavakon való nyargalás. Balogh Jenő tanár az egyetem tanácsának a vizsgálatvezetésére kiküldött hivatalos biztosa volt. A jelentést ő készítette és ő is terjesztette a tanács elé. Ez a jelentés pedig egészen más konkluzióra jutott, mint a tanács által hozott ítélet.

Singer Arthur nyilatkozik s azt mondja, hogy egy ellenségének perfid bemozdására van alapítva a döntés. Őt egészen rövid kihallgatásnak vetették alá, megkérdezték, hogy bűnös egyetértésben volt-e Marczallal s elbocsátották. Ő is fellép támadói ellen s bizik az igazság diadalában.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatású.

Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SZOHULTES ÁGOST Szigony-Lippósi Salvator-forrásvállalat, Budapest, Rózsaföldi utca 8.

UJDONSÁGOK.

A vasuti kocsi áldozata.

Összetörték az ütközők.

— április 15.

Vigyázatlanságának áldozata lett ma reggel Tóth Miklós 40 éves vasuti munkás. A kora reggeli órákban több társával együtt haladt a fűtőház felé. A munkások, régi szokás szerint, a fűtőház előtt, hogy kerülő ne kelljen tenniük, az ugynevezett „guritón” álló kocsi között bujnak át. Így cselekedtek ma is. Tóth a „guritó” előtt hátramaradt társaitól, úgy, hogy mire ő a guritóhoz ért, társai már a „guritó” tulsó oldalán haladtak a fűtőház felé. Tóth, társai példáját követve, szintén a kocsi között akart áthaladni. A kocsisorban ugyanis egy helyen mintegy 1 tépés hosszú üres hely volt. Itt akart Tóth Miklós átmenni anélkül, hogy körülnézett volna, nem tolatnak-e a guritók.

Azonban alig, hogy a kocsi közé lépett, hirtelen megindult a kocsisor. Menekülésre nem volt már idő. A lefelé haladó kocsi az álló kocsisorhoz szoritották a szerencsétlen embert s az ütközők mellkasát bezúzták.

Rögtön ezután hirtelen ismét megállt-

tek a kocsik. Az összetört ember végső erejét összeszedve, még egy pár lépésre elvándorolt. Ereje azonban elhagyta és végső erőfeszítéssel segítségért kiáltva összerogyott.

Társai a segélykiáltás hallatára visszafordultak és borzadva látták, hogy a szerencsétlen munkás élettelen tömegként, összedőlvén fekszik a földön. Óvatosan bevitték a fűtőházba s a mentőkért telefonáltak. A mentők a kórházba szállították, ahol a vizsgálóbíró kihallgatta. A vallomás szerint vigyázatlansága volt oka szerencsétlenségének. Állapota nagyon súlyos.

— **Bakonyi Samu Tisza Istvánról.** Ismételten felhívjuk olvasóink figyelmét dr. **Bakonyi Samu** orsz. képviselőjelöltünknek lapunk holnapi számában megjelenő hosszabb cikkére, mely érdemi felelet lesz Tisza debreceni beszédére. A függetlenségi polgárok erős meggyőződésén ugyan mitsem változtattak a Tisza István nemzetietlen politikai kijelentései, ám üdvösnek tetszik mégis, hogy a munkapárti program téves tanításaira olyan teljes vértetű függetlenségi politikussal vessen tiszta fényt, mint Bakonyi Somu, országos pártunk érdemes alelnöke.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a református templomokban a következő lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagytemplomban Tusa Menyhért 4. th., Kistemplomban Király Péter 4. th., Kossuth-utcai templomban Sz. Szabó István 4. th., Ispoltáplomban Demjén István 4. th., Homokkerti templomban Erdős Károly szénior.

— **Mikszáthfalva.** Az egész magyarság szeretete, hálája ünnepli **Mikszáth Kálmán** negyvenéves írói jubileumát. A nagy magyar jellemrajzoló egyéniségének megbecsülésekor, most méltó módon járul hozzá a hivatalos magyar állam. A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a belügyminiszter megengedte Nógrád vármegye **Kürtabony** községének, hogy a község nevét **Mikszáthfalvára** változtassa.

— **Kitört a péksztrájk.** Jeleztük már, hogy a debreceni sütőmunkások és munkaadók között olyan differenciák merültek föl, hogy előbb-utóbb kitör a sztrájk is. És ez tegnap meg is történt. A differenciákat eloszlatni nem sikerült s a munkások mindenütt beszüntették a munkát. Sztrájkanyájuk a Margit-fürdőben van. A közönség még nem érezte meg a sztrájk hatását, de mindenesetre kívánatos, hogy minél hamarabb megegyezésre jussanak a felek.

— **A vármegyei választók.** Hajdu vármegye központi választmánya ma délelőtt tíz órakor ülést tart, amelyen a vármegye választóinak jövő évi névjegyzékével foglalkoznak s annak összeállítására iránt megteszik az intézkedéseket.

— **Április tizennegyediké** Budapestén. Tegnap volt hatvanegyedik évfordulója az 1849-iki híres **debreceni nyilatko-**

zatnak, amely szerint az országgyűlés a Habsburg-dinasztiát trónfosztottnak nyilvánította. Az évforduló estéjén az ifjuság és a főváros polgársága népes összejövetelt tartott. Az összejövetelt dr. **Wagner Károly** ifjusági elnök nyitotta meg, majd dr. **Nagy György** volt országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet, többek között a következőket mondta: Igazi alkotmányosság szerint a király hatalom, csak kalap a nemzeti szervezet felett. Ha berendezkedik a kalap — a nemzet leteszi. A debreceni nagytemplomban levett kalappal, hajadonfővel imádkozta el ezeréves történelme legszebb imádságát. **Kossuth Lajos** április 14-én volt legnagyobb; lelke fehér, mint a debreceni nagytemplom fala, akarata erős, mint a templom fundamentuma. Ez a **Kossuth Lajos**, a 49-iki, él a nemzet milliőiben. Ezt vallom vezéremül. **Nagy tetszéssel** követett beszéde után ifjabb gróf **Festetics Pál** buzdította az ifjuságot **Kossuth Lajos** zászlója iránt való kitartása, majd **Láng József** **Kossuth Lajos** című versét szavalta el. **Szilágyi Károly** fővárosi bizottsági tag beszéde után az összejövetel **Morvay István** zárszavával véget ért.

— **Az Első Takarékpénztár építkezése.** A Debreceni Első Takarékpénztár tegnap bontotta fel három emeletes bérpalotája központi légfűtésének munkálataira beérkezett ajánlatokat és több pályázóval szemben, mint legolcsóbb ajánlattevőt, **Waldmann Antal** budapesti vállalkozót bízták meg a munkálatok végrehajtásával, miután több hasonló nagyszabású vállalkozásának sikeres keresztülvitelésében az intézett vezetősége garanciát látott arra nézve is, hogy feladatát itt is teljes megelégedésre fogja megoldani.

— **Elhunyt postafőtiszt.** Mély gyász érte a debreceni posta- és távirdahivatal tisztikarát. Egyik buzgó, közszeretettel álló és városszerte becsült tagja, **Kameráth Gyula** posta- és távirdafelügyelő meghalt tegnap délelőtt Péterfia-utca 15. számú lakásán. Az elhunyt 66 éves volt. Régóta betegeskedett, míg tegnap a halál megváltotta szenvedéseitől. A halálozást városszerte igaz részvétet keltett.

— **Az ököritői áldozatok.** Hivatalos jelentés szerint az ököritői tüzkatasztrófa áldozatainak száma a mai napig **325 halott 99 sebesült.** A halottak közül **238 ököritői, 9 puszta-laki, 1 csengerujfalusi, 1 gacsályi, 6 hermanszegi, 1 sárközujlaki, 12 porcsalmi, tehát csengeri járásbeli összesen 268; fehérgyarmati járásbeli 43 és szalkai járásbeli 14. A sebesültek közül kórházi ápolásban 81 részesül és pedig Nyiregyházán 21, Fehérgyarmaton 28, Szatmáron 23 és Nagykárolyban 3, a többi saját házában nyer ápolását. Fehérgyarmaton, minthogy a kórháznak csak 35 fekhelye van, a betegállomány pedig 44-re emelkedett, 9 beteg részére megfelelő külön helyiséget béreltek.**

— **Átvették a rendőrruhákat.** Debrecen városa tudvalevőleg megrendelte a rendőrlégénység és hajduszemélyzet ruháját,

melyet a vállalkozó cég elszállított. A ruhák átvétele tegnap délelőtt volt a városházán. A rendőrök és hajduk diszruhája igen csinos.

— **Megszűnt sztrájkmozgalom.** Tegnap közmegelekedésre véget ért a szabómunkások sztrájkmozgalma. A munkásoknak és munkaadóknak ugyanis sikerült tegnap egyezségre jutni. Abban állapotok meg, hogy a fennálló kollektív szerződést még 1 évre meghosszabbítják. Ez idő alatt pedig a két fél részéről kiküldött 3-3 megbízott az új munkabérré vonatkozólag tervezetet fog kidolgozni, hogy azt a szerződés lejártával a felek elé terjessze.

— **Kataszteri munkálatok.** Ma délután számoltak be a kataszteri bizottság előtt a kataszteri felmérésekkel megbízott mérnökök. A bizottság az eddig végzett munkálatokról szóló jelentést tudomásul vette s megállapította azt a programot, amely szerint a munka a jövő héttől kezdve haladni fog.

— **Borotvával elmeteszette a nyakát.** Borzalmas öngyilkosságról értesít bennünket tiszalöki tudósítónk. Egy szerencsétlen asszony önkézevel vetett véget életének, mert gyógyíthatatlan betegségben szenvedett. — **Rác Mihálynak** hívják ezt a szerencsétlen asszonyt, aki életének 42 évéből legtöbbet kínos betegeskedéssel töltött el. A sok szenvedés megtörte életerejét és nem régen öngyilkosságra szánta el magát. Mindeztideig azonban nem volt módja végrehajtani tettét, míg tegnap délelőtt ez az alkalom is elérkezett. Az asszony egyedül volt otthon és elővette férje élesre fent borotváját. Az elkésredett asszony minden áron véget akart vetni életének s egy pillanat alatt férje borotvájával elmeteszette a nyakát. A család csak jóval a tett elkövetése után talált a vérbefagyott asszony holttestére. Miután az öngyilkosság kétségtelenül beigazolást nyert, — az ügyészség a temetkezési engedélyt megadta.

— **A Haverda-ügy a Kuria előtt.** Szabadkáról jelentik: A Haverda-ügy iratai Szegedről a budapesti kir. Kuriához érkeztek, amelynek második tanácsa még a nyári szünet előtt fogja tárgyalni az ítélet ellen beadott semmiségi panaszokat.

— **Elvágta a vonat.** Tegnap délután fél 4 óra körül halálos kimenetelű vasúti szerencsétlenség történt a hadházi-ut mellett. A Nyiregyháza felől jövő vonat, nem tudni, hogyan, elvágott egy körülbelül 14 éves, ismeretlen szőke kis leányt. Mire a kórházba beszállították, meghalt. Kiletét eddig nem sikerült megállapítani.

— **Rendőri hírek.** Ozv. **Ecsedi Péterné** Fűvészkert-utca 8. szám alatti lakos feljelentést tett **Biri Vasas Lajos** volt hetese ellen, ki cselédkönyvét és gazdájának 40 korona készpénzét magához véve, megszökött. — **Sós Endre** Sziv-utca 5. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki távollétében szobájából 130 korona értékű aranyláncát ellopta. — **Müller Hermann** Simonffy-utca 30. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a nyiregyházi állomáson ezüst-tula óráját láncostól együtt ellopta.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették be: **Balonyi István** r. kath. 44 éves, **Kerékgyártó Mihály** ref. 40 éves, **Molnár Ambrus** ref. 55

A Központi Cipő- és Kalap-áruházban

DEBRECZEN, Dréher mellett

költözködés miatt

a raktáron levő összes

cipők, kalapok és fehéreneműek

gyári árban adatnak el.

Telefon 435. sz.

éves, Erőss József ref. 1 hónapos, Blaskó Julianna r. kath. 2 hónapos, Molnár Róza g. kbth. 12 napos, Dihen Erzsébet ref. 4 hónapos, Oláh István ref. 2 hónapos, Körtvélyesi János r. kath. 66 éves, Papp István ref. 1 hónapos.

— Egy butorozott, utcai, külön bejárattal szoba május 1-től kiadó. Cim a kiadóba.

— Három lora istálló, kocsiszin május 1-re kiadó. Cim a kiadóban.

— Fennjáró beteg urnő mellé egy jobb osztályból való nő ápolóul keresztek. Cim a kiadóban.

— Választási tollakat és jelvényeket legszebb kivitelben és legolcsóbban készít Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

— Gyönyörű nap- és esőernyők, harisnyák, keztyűk kaphatók Vidánál, városháza alatt.

— Kölcsönök ház- és birtokvétel, avagy építkezésekhez legelőnyösebb feltételek mellett nyújt a Kereskedők és Iporosok Hitelszövetkezete Csapó-utca 1. sz.

— Női kalap alakítás és diszitése 1 korona, Rózsánál, Kistemplombazár.

— Modell kalapok óriási választékban és olcsó árban csak Rózsánál. Kistemplombazár.

— Nálam vett kalapformákat ingyen diszitek, Rózsa, Kistemplombazár.

— Csodaszép kiegészítők, övek, arcfátylak kaphatók Vidánál, városháza alatt.

TÁVIRATOK.

Minisztertanács Khuennél.

Budapest, április 15. Félhivatalosan megcáfolják azon elterjedt híreszteléseket, — mintha Hieronymi, Lukács és Serényi minisztereknek Khuennél tett együttes látogatása a miniszterelnök helyettesítésével állana kapcsolatban. A miniszterelnök személyesen kívánja vezetni az ügyeket s ezért tervezett utazásáról is lemondott.

A trónörökös Velenceben.

Velence, április 15. Ferenc Ferdinánd trónörökös nejével, miután résztvettek a „Zrinyi“ csatahajó felszentelésén, ma inkognitóban rövidebb tartózkodásra ide érkeztek.

Roosevelt Bécsben.

Bécs, április 15. Roosevelt elnök ma megérkezett és a Krauz szállóban szállt meg. Majd fölkereste Aehrenthal külügyminisztert, kivel ötnegyed óráig tartó beszélgetést folytatott. Délben a király fogadta kihallgatáson, este pedig résztvett a tiszteletére rendezett udvari ebéden.

Tisza Sopronban.

Budapest, április 15. Gróf Tisza István, ki holnap Sopronban és Kőrmenden fog beszédet mondani, felkereste a miniszterelnököt s vele egy órahosszáig tárgyalt. A tárgyalás a holnapi napon mondandó beszédekre vonatkozott.

Kristóffy jelöltsége.

Budapest, április 15. Kristóffy József, a hírhedt belügyminiszteri ügyvivő Német Bogsánban lép föl és pedig, mint hírlík, egyenesen a trónörökös határozott kívánságára.

Lahnel tábornagy temetése.

Budapest, ápril 14. Ma temették el Lahnel tábornagyot. A temetésen megjelent József főherceg is, valamint Fejérváry tábornagy. A sírnál ágyulövessel bucsuztak el a halottól.

Nagy tűz Nagyváradon.

Nagyvárad, április 15. A gázgyár közvetlen közelében ma hirtelen kigyuladt egy földszintes ház. A láng csakhamar a szomszédos házakra is átesapott, úgy hogy hamarosan még három ház is kigyuladt. A városban óriási a pánik, mert attól félnek, hogy a csendőriskola, de különösen a gázgyár is kigyulad, ami óriási veszedelmet jelentene az egész városra. Tüzoltóság és katonaság emberfeletti munkát végez, de a tűz még most is tart.

Szökni akar Hofrichter.

Bécs, április 15. A katonai hatóságok nyomára jöttek, hogy Hofrichter főhadnagy meg akar szökni börtönéből. Először őrének ruhájában kísérelte meg a szökést, azután börtönének ablakán át akart megszökni. A főhadnagyot kettőzött gonddal őrzik.

Épül a magyar ágyugyár.

Bécs, ápril 15. A Scoda cég hamarosan megkezdte a magyarországi ágyugyár építését, melyet igen gyorsan szeretnének bevégezni, hogy a gyár 1912-ben már résztvehessen a kvóta arányában a hadsereg megrendeléseiben.

A „DEBRECZEN” szerkesztősége és kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.

OLCSÓ IRÓGÉPEK I

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jó állással adatnak el.

„MERCUR”

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat ógnél. Spoolális javító műhely!

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írás és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író- és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5-40.

Debreczen Arany János-u. 2.

Bejárt a II-ik kapun.

15

Szabásomért és munkámért felelősséget vállalok.

PÉNZT

mindenki megtakarít, aki öltönyét vagy felöltőjét

40-50 koronáért

méret után finom gyapjú-
szövetből készített!

Fettman Sándor

uri szabónál

KOSSUTH-UTCA 13 SZ.

Gyors és pontos kiszolgálás

Ajánlom a legjobb kivitelben és legolcsóbb áron

Összes galvanikus elemeket	Csengőket a legjobb minőségben	Telefonok mindenféle kapcsolásra
Vilámhártóanyag	Orvosi készülékek, mérőeszk.	Motorok, Dynamó gépek
Zseblámpák pillanatvilágításra		Mindenféle anyag, felszereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár
és villamosszerelési vállalat

Piac-utca. (Ideiglenes barak.)
Telefon 168. Telefon 168.

LÁM SÁNDOR

Debreczen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaaruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédő és salon lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb áron. Étkészletek legszebb kivitelben. Üvegekészletek, minden árban és kivitelben. Ozsonnakészletek, legújabb majolikából. Bor-, likőr- és söröskészletek legnagyobb választékban, bámulatos olcsó áron.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Vizsonteladónak árkedvezmény.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

Kaszanyitzky Endre

főutcza üzletébe

megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb áron kaphatók:

asztali, függő, salon, ebédő és hálószobai villany-csillárok és lámpák,

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Olcsó árak.

Kitűnő ár.

Vendéglői és kávéházi felszerelések

Szövet-, posztó-, plüs- és csipke-
függönyök, ágy-
és asztalterítők
applikált hosszú és rövid **stórok**,
ajtó- és ablaktábla függönyök
görfüggönyök (roletta)
óriási választékban

Kardos Lászlónál
Kossuth-u. 9.

Eladó gázlusterek

teljes lakásberendezésnek,
esetleg egyenként is. Cim:

Szent-Anna-u. 32.

Hidegvizgyógyintézet

A nagyerdei városi fürdőben
levő hidegvizgyógyintézet műkö-
dését f. hó 16-án megkezdi. A viz-
gyógyintézet nyitva van naponta

délután 6 óráig	1/2 10 óráig	férfiaknak
" 1/2 10 "	" 1 "	nőknek
délután 3 "	" 5 "	nőknek
" 5 "	" 7 "	férfiaknak.

Orvosi rendelés hétfőn, szerdán
és szombaton reggel 8 óráig 9-ig
eszközöltetik. — A vizgyógyintézet
orvosa: dr. Szász Adolf tb. ker. orvos
(Piac-utca 59. sz.)

Debreczen, 1910. évi április 9.

A fürdő-felügyelőség.

Francia Delin ujdonságaink

óriási választékban
raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa

divatruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Építkezéshez

szükséges finoman rostált iszap-
mentes folyamhomok és kavics
jutányos arban vagonrakomá-
nyonként megrendelhető ::

Rácz és Kupferstein

cégnél, építkezési és teherszál-
lítási vállalkozók ::

Miskolczon.

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLA-
TOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ-

*zel gyomor, vesze, hólyag és
bélbántalmaknál oala-
mint asthma, bronchiale,
köszvény és húgysavas
diathesis eseteiben.*

Debreczenben kapható:
KONTSEK GÉZA
fűszer- és csemege kereskedésében
5 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Napernyők,

divatkelmék, sely-
mek, csipkék, diszi-
tése

gyönyörű választékban.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN,
Kistemplombazár

Ujdonságok

női kosztüm szövetekben,
francia delaineokban,

**ruhavásznak és
zefirekben.**

Nagy választékban kapható

Szabó Lajos Fiai

cégnél

Debreczen, Rózsa-u. 1.

A híres

DELEWÁRÉ-

ből még néhány ezer fajtisztán
eladó. — Olcsóbban mint bárhol.

Eladó továbbá a hatvan-utcai
kert I-ső járás 48. szám alatt circa
900 négyszögöl

prima termőszőlő

pajtával, a legnemesebb arany- és
fekete góhér, mézesfehér, rizling és
bakator fajszerűkkel.

Értekezhetni: Garai-utca 20. sz.
alatt reggel fél 8-tól fél 9-ig.

Pályázati hirdetmény.

A debreczeni ref. presbyterium 322-1910. P. számn határozata
értelmében a lemondás folytán megüresedett

ispotályi dékáni állásra

ezenel pályázatot hirdettek.

1. Fizetése a ref. egyház pénztárából egy évre 1200 (egyezerkettő-
száz) korona, mely is havonként utólagos részletekben fizetetik, továbbá
alkalmas lakás, mely 2 szoba, előszoba, konyha, kamara és pincehelyi-
ségből áll, végül tüzelőfa.

2. Köteles a megválasztott dékán óvadéku évi fizetésének felét, azaz
600 (hatszáz) koronát akár készpénzben, akár óvadékképes értékpapirban
a ref. egyház pénztárában elhelyezni.

3. A pályázat feltételei: pályázhatnak református vallásu, fedhetet-
len előéletű egyének. Evégből a következő okmányok benyújtása kíván-
tatik: a) keresztlevél, b) bizonyítvány végzett tanulmányairól s képzett-
ségéről, c) jelenben elfoglalt polgári állásáról, d) erkölcsi bizonyítvány a
városi hatóság részéről, e) egészségi bizonyítvány a tisztí főorvostól.

Megválasztása esetén egy évi próbaidőre alkalmaztatik.

Kötelességei felől felvilágosítást nyerhet az ispotályi felügyelő-
lelkésztől.

Pályázati határidőül **folyó évi április 24. delelőtti 10 órája** tüzetik ki.

Sajátkezüleg írott pályázati kérvények ispotályi felügyelőhöz (ref.
ispotályi lelkészlakon személyesen nyujtandók be.

Allását a megválasztott a választásnak presbyterium által leendő
megerősítése után foglalja el.

Ispotályi felügyelő.

APRÓ HIRDETÉSEK. >>

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér. <<

Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik: „Türelmetlen“.

Lellának levél ment a Főpostára. Kérem sürgősen átvenni.

Aranyos baba. A jelzett időt változtassa meg bármelyik hétköznap délelőttre, mert rám nézve kivihetetlen a vásár miatt.

„Náni“ jeligére levél van a kiadóban.

„Kellemes órák“ jeligére kívánt helyre levél ment „Leibától“.

„Jó barát.“ Egy kis türelmet s holnap, azaz esütörtökön reggel levél megy a kívánt helyre.

Fess urhölgyet támogatnék kettőszáz koronával havonta, ki állandó barátnőm lenne. Leveleket „Párisi 35“ jeligére Budapest, főposta restante kérek.

Intelligens fiatal ember, fiatal leány vagy asszonyka állandó barátja lenne. — Levelet a Főpostára „Kellemes órák“ jelige alatt s kérem egyuttal e lapban jelezni.

Házasságokat teljesen díjtalanul közvetít a „Hymen“ házassulandók hetilapja. Kérjen ingyen felvilágosítást és mutatványszámot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. Válaszbélyeg.

Ajánlat.

Jó állapotban levő modern fűszerüzlet-berendezés eladó. Értekezhetni Mayer Jenő és Béla cégnél Piac-u. 33.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztal erítő, szövet és csipkefüggöny, futó- és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre, vagy tükör, kép és butor, csekély havi részletre. Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kalsó Salamon Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Valódi szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsatér 3. Telefon 79. sz.

Monogrammok hímzését elvállalja özv. Ducsy Józsefné Darabos-u. 50.

Arófátylak, legújabb tavaszi ujdonságok Vidánál, Városház alatt.

Saját termésű ó- és új érmelléki hegyi fajborok, különböző évek, kapható 50 literen felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, Debreczen.

Német nyelvi oktatási és — különösen fürdőkre utazóknak alkalmas — német tárgyalási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Másolási munkákat egy jóírású fiatal ember elvállal. Cim a kiadóban.

Lakás.

Üzlethelyiség. Nagytemplom mellett két kirakattal, megfelelő raktárakkal ellátott üzlethelyiség és az abból nyíló három szobás modern lakosztály kiadó. Elfoglalható lesz az átalakítás befejezése után. Bővebb felvilágosítást nyújt a kereskedő társulat titkára.

Két száraz raktár kiadó. Hatvan-utca 69. szám.

Egy betonos hentes üzlet május 1-től kiadó Meszena-u. 18. szám.

Kiadó külön bejárattal butorozott utcai szoba előszobával. Egymalom-utca 4.

Udvari lakás: két szoba, konyha mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó. Jó víz az udvarban. Egymalom-u. 5. sz.

Olosó nagy bolt május 1-től kiadó. Hatvan-utca 4. szám.

Kiadó Kossuth-u. 19. Két bolthelyiség májusra. Értekezhetni a háztulajdonosnál.

Oslonosan butorozott kisebb szoba kiadó Széchenyi-u. 18. Farkasnéál, ajtó 5.

Kereslet.

Alkalmas egyént keresünk, Debreczenben felállítandó cementraktárunk kezeléséhez. Acsev. Cementgyára, Gurahonez.

Ügyes leány felvétetik kézimunka üzletbe. Krausz Gyula Kossuth-u.

Takarítóné alkalmazást keres. Cim a kiadóba.

Egy tisztességes vidéki lány helyben vagy Váradon kávécsarnokba, kiszolgáló lánynak óhajt menni ápril 15-re. — Ajánlatokat fizetés megjelölésével a „Debreczen“ kiadóhivatalába kérek „Kávécsarnok“ jeligére.

Gépiró kisasszony. ki kellő gyakorlattal bir, felvétetik. Cim a kiadóban.

Lapunk utcai elárnyításához fiuk (Rikanosok) felvétetnek.

Egy fiatal özvegy magános urnál gazdaszonyi állást keres. Cim: Molnár Lajosné, Péterfia-u. 4.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki cím a kiadóban.

Lapunk kiadóhivatalába egy kifutó fiu felvétetik.

Eladás.

Építési anyagok. Használt ajtó, ablakok, kapu, kirakat, üvegfal, légszecsillárok, téglák és fedélcserép eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a kereskedő társulat titkára.

Szöllővessző ültetésre Ezerjő, Kövidinka 42 faj csemege elsőrendű, még kapható Molnár Lukácsnál Debreczenben.

Házaladás vagy bérbeadás. A péterfiai részen Egymalom-utca 7. sz. alatt jól berendezett öt szobából álló lakás és udvar eladó vagy bérbe kiadó. — Bővebb értesítés Bundi-utca 3. szám alatt.

Eladó ebédlő-kredenc márvánnyal, hálószoba berendezés, ruhaszekrények, szövetbutorok, mosdó márvánnyal, zongora és gáz-luszterek. Györfly Aladárné.

Egy jókarban levő szobabutor s egy jókarban levő karikahajós gép e adó. Csemete-utca 10.

Eladó földbirtok. Biharmegyében 311 hold prima fekete föld, parcellázásra is alkalmas, kastélyllyal, 2 holdas gyümölcsösökkel, eladó. Terményével Debreczenbe gravitál. Gonda Ede Nagyvárad Kert-utca 2.

Földbirtok 322 kat. hold, Nagyváradtól 22 kilométerre, országút mentén. vasuti állomástól 5 kilométerre eladó. Értekezhetni: Eszenyi Károlyllyal Mezőkeresztesen.

Sestakerti bor 1908. évi hordónként vagy összesen eladó. Egymalom-u. 5. szám.

Eladó lugasfák. 30 darab első, 20 darab másodosztályú akáclugasfa, évesfaragás, eladó. Megtekinthető Simonyi-ut 32. sz. alatti nyárlak udvarán, a házmesternél.

Lenese, konyhára, valamint vetőmagnak igen szép, zsizsikmentes, mázsája 28 koronáért eladó Dávid Sándornál Kovásznán, Háromszékmege.

Makulatura újságpapír kiló- vagy mázsaszámra a lap kiadóhivatalában eladó.

A Darabos-utca 20. és 50-ik számú ház eladó. A tulajdonos címe a kiadóban meg tudható.

Telefon: 691.



Eredeti Goodyear Welt,
a jelenkor ellismert
legjobb minősége.

Turul Cipők

dacára az olcsó áraknak, a legjobb anyagból készülnek. Elegáns fazon.

120 saját fióktelp Magyarország és a külföld legnagyobb városában

~ Képes árjegyzék portómentesen ~

!! A monarchia legnagyobb cipőgyára !!

„TURUL“ Cipőgyár R.-T., Temesvár

Központi főraktár:

DEBRECZEN, PIAC-U. 48.

Telefon: 691.



Legnagyobb választék

minden fajta cipőárban
ellismert kitértő minőség.